



- У КАЖДОГО — СВОЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ
- МОЖЕТ БЫТЬ ТАКОЕ, ЧТО НАШ КОМИТЕТ ПО ОХРАНЕ ПРИРОДЫ СТАНЕТ КИНГИСПСКИМ
- КОГДА ЕСТЬ УВЛЕЧЕНИЕ...

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
16 марта
1999 года
№ 40
(13340)

Цена
свободная

В понедельник у главы муниципального образования

В понедельник, 15 марта, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», которое вел глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника государственной налоговой инспекции по Сланцевскому району С. А. Михайловой об итогах работы в 1998 году. Она отметила снижение сбора налогов во все уровни бюджетов, что связано со сложной социально-экономической ситуацией в районе, нестабильной работой большинства предприятий и отменой некоторых видов налогов.

В местный бюджет собрано 43 миллиона 790 тысяч рублей, что на 18 миллионов меньше уровня 1997 года. Причина тому — не только отмеченные выше обстоятельства, но и, как подчеркнула С. А. Михайлова, недостаточная квалификация бухгалтерских работников муниципальных предприятий. Сотрудники инспекции проверили 156 плательщиков местных налогов, у 75 были установлены различные нарушения. С. А. Михайлова

назвала муниципальные предприятия, у которых расстет недоимка по налоговым платежам. Самая большая недоимка — у МП «Теплосеть». С. А. Михайлова отметила, что очень плохо идет сбор налогов в волостях.

Вступил в силу Налоговый кодекс, который отменяет многие местные налоги. Значит поступления в бюджет муниципальному образованию снизятся, и тем более важно вносить своевременно все платежи — от этого зависит и выплата зарплаты работникам бюджетных организаций.

Директор МП «Водоканал» Ю. П. Фролов говорил о проблемах с поставкой коагулянта для очистки воды.

Глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов проинформировал о подписании 12 марта Договора о дружбе и сотрудничестве между г. Кохтла-Ярве и МО «Сланцевский район». Он поздравил также всех присутствовавших с Всемирным днем защиты прав потребителей, который отмечается 15 марта, и вручил благодарность главы администрации начальнику отдела по защите прав потребителей В. В. Токарь.

2 — 17 — 85
с 16 до 17 часов

Если такие случаи имеют место, то пациент должен обязательно обратиться в администрацию СРТМО. У нас есть перечень всех платных услуг. Пациенты также должны знать, что никто не имеет права брать деньги в кабинете, для этого есть касса.

Горячий телефон

Инвалид 1 группы: «Что у нас теперь врачи — капиталисты? Пришел к специалисту за рецептом, а он говорит: «Плати 16 рублей, тогда выпишу рецепт». Карточку мою потеряли. Что происходит?».

На вопрос ответил главный врач СРТМО М. М. ЛАТЫШЕВ:

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

На этой неделе в АОЗТ «Осыминское» и «Родина» пройдут общие собрания, на которых будут подведены итоги работы за прошлый год и обсужден целый ряд вопросов по реформированию.

На базе столовой № 1, а также центра социального обслуживания 55 детей из семей социального риска в течение 20 дней получали бесплатные обеды. На это управлением социальной защиты населения было израсходовано около 6 тысяч рублей.

В территориальном комитете ОАО «Ленинграделанец» заканчивается работа по составлению списков на заселение нового шахтерского дома.

Жильцы еще восьми домов по улицам Кирова и Грибоедова недавно получили возможность просмотра 6 программ телевидения после того, как специалисты ООО «Сланцевское телевидение» провели в этих домах реконструкцию антенного хозяйства.

В ЗАО «Сланцыхлеб» приобрели новую оснастку для машины бараночного производства. Это позволит наладить выпуск сушек «Малютка».

12 марта в администрации МО «Сланцевский район» произошло очень важное событие — состоялось подписание договора о дружбе и сотрудничестве между г. Кохтла-Ярве и МО «Сланцевский район».

ДОГОВОР О ДРУЖБЕ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ

На церемонии подписания присутствовали генеральный консул Российской Федерации в г. Нарва А. В. Сафонов, генеральный консул Республики Эстония в г. Санкт-Петербурге Мярт Тийскоп, представитель правительства Ленинградской области по вопросам сотрудничества с республикой Эстония Ю. А. Меньшиков, мэр г. Кохтла-Ярве В. Н. Корб, глава администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов, представители ряда предприятий и организаций нашего города. Гостей из Эстонии встретили хлебом-солью, вокальный ансамбль отдела культуры администрации МО «Сланцевский район» прекрасно исполнил несколько русских народных песен.

Открывая церемонию, представитель правительства Ленинградской области по вопросам сотрудничества с республикой Эстония Ю. А. Меньшиков подчеркнул, что подписание договора — историческое, событие. Два города протягивают друг другу руку дружбы, восстанавливают отношения сотрудничества.

Глава администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов сказал, что путь к подписанию договора был непростой — длиною в полтора года. Весомую поддержку оказали консульства. А стремление к подписанию договора было с обеих сто-

рон: между жителями Сланцев и Кохтла-Ярве традиционно существовали и продолжают существовать довольно тесные связи. А наличие договора сделает их еще более крепкими.

Высокую оценку договору дал и мэр г. Кохтла-Ярве В. Н. Корб. Связи между двумя городами, прерванные практически 15 лет назад, отметил он, возрождаются, в первую очередь, в области культуры, спорта, организации досуга.

Договор о дружбе и сотрудничестве подписали Я. Я. Богданов и В. Н. Корб. Он предполагает сотрудничество органов местного самоуправления двух городов, сотрудничество в социальной и гуманитарной сферах — возможность организации взаимных выставок, концертов и других культурно-просветительских мероприятий. Предусматривается также сотрудничество в области экономики и бизнеса, включая создание совместных предприятий и фирм, претворение в жизнь совместных проектов, а также открытие торговых представительств на территории обеих сторон. В договоре говорится также о сотрудничестве в области политики и духовной жизни, в области информационного обмена. Договор действует в течение 10 лет.

Т. КРЫЛОВА.

Дороги будут закрыты

Ежегодно в марте — апреле на период весенне-распутицы для большегрузного транспорта вводится ограничение в движении по дорогам.

12 марта в Павловске состоялось совещание с представителями районных дорожных инспекций и ДРСУ области. От нашего района на нем присутствовали Н. А. Федоров и К. В. Великоселец. На совещании обсуждался вопрос о предстоящем ограничении движения. В самое ближайшее время будет принято соответствующее решение на уровне области. Как сообщил Н. А. Федоров, в этом году предполагается ограничить движение грузового транспорта с нагрузкой на ось 6 тонн по дорогам с асфальтобетонным покрытием и транспорта с нагрузкой 4 тонны на ось по дорогам с гравийным покрытием.

В. ГАЛКИНА.

Растет спрос

Как сказала исполнительный директор ЗАО «Полимеробувь» Н. В. Кушова, с 1 марта на предприятиях планируется повысить зарплату. К работе на производстве дополнительно привлекают рабочих на основе трудовых договоров — это те люди, которые и раньше работали на «Полимере». В основе успешной работы, — сказала Н. В. Кушова, — постоянное расширение ассортимента. Чувствуется, что растет интерес торговли к отечественной продукции, что не может не радовать производственников. Задолженность по налогам у «Полимеробуви» также заметно сократилась.

С. ШИШКИНА.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

По данным Госкомстата, более половины всех накоплений россиян приходится на москвичей, что в реальном исчислении составляет примерно 80—100 млрд. рублей. В общей сложности денежные накопления россиян превышают 250 млрд. рублей, из которых 20% приходится на иностранную валюту.

Задолженность по пособиям гражданам, имеющим детей, на 1 октября 1998 года составила в целом по России 23,5 млрд. рублей, говорится в докладе о деятельности уполномоченного по правам человека в РФ О. Миронова в 1998 г.

Указом Президента РФ Б. Н. Ельцина генерал-лейтенант Вячеслав Овчинников назначен первым заместителем главкома Внутренних войск МВД России.

„02“ сообщает

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 24 сообщения о преступлениях и происшествиях. За это же время за административные правонарушения привлечены к ответственности 229 человек, 96 наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, 43 из них были помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 32 человека. На дорогах города и района зарегистрировано 303 нарушения ПДД, задержаны 3 водителя в нетрезвом состоянии.

ВЕРНУЛ ВСЕ, ЧТО УКРАЛ

13 марта пенсионер сообщил о том, что неизвестный сорвал на весной замок с сарая — в результате пропал кролик. Затем злоумышленник проник в дом и украл рюкзак, настенные электронные часы и велосипед. Задержан подозреваемый. Все похищенное у него изъято и возвращено владельцу.

ОПЯТЬ КРАЖИ НА РЫНКЕ

13 марта вечером в ОВД обратилась пенсионерка. Она рассказала о том, что в период с 13 до 14 часов на городском рынке неизвестный украл из ее сумки кошелек, в котором находились деньги в сумме 150 рублей и документы.

Чуть позже подошла в ОВД и другая женщина. У нее в тот же день и примерно в то же время на рынке неизвестный разрезал полиэтиленовый пакет и украл портмоне, в котором находились деньги в сумме 75 рублей и документы.

ПОЛИТИКА

Каким путем идти к согласию?

В России более 50 крупных и мелких партий. В Государственной Думе РФ образованы такие крупные фракции, как КПРФ, ЛДПР, «Наш Дом Россия», «Демократическая Россия», Аграрная, Национально-патриотическая. Все они борются за приоритетные комиссии (комитеты) и живут, как лебедь, рак и щука. Каждая фракция тянет одеяло на себя, лоббируя те или иные вопросы, решения. Еще острее идет борьба за власть между Президентом и его окружением, Правительством и Государственной Думой и Федеральным Собранием. Россия считается по Конституции федеральным государством, в котором сейчас 89 регионов (республик — краев — областей). И каждый регион хочет быть княжеством, независимым от центра, и в то же время сосать из него капиталисты. Каждый регион болен суверенизацией и готов отколоться от безответственного, безвластного немощного центра. Так какое может быть согласие в такой обстановке? Только показное! Страна на грани раз渲ла. В 1999 году надо сделать поворот к новой российской политической и экономической системе, к новой Конституции, к новым (а может быть, к старым, проверенным социалистическим) формам управления народным хозяйством. Считаю, что согласия надо добиваться следующим путем:

1. Созвать объединительный съезд всех партий и образовать единую социалистическую демократическую партию трудающихся — ЕСДПТ. В руководящий орган — Всероссийский Политический Консультативный Совет (ВПКС) ввести пропорционально от численности всех партий и движений представителей, которые изберут Президиум ВПКС. Даже 5 партий рассяянам не проко-

рмить! Должна быть сильная, экономически могучая единая Россия! Фундаментом согласия и стабильности должна быть дружба народов, народностей и наций. Пусть будет единая исполнительная власть по вертикали — подчиненность низов верхам, отчетность верхов перед низами!

2. Государство Российской должно быть ПАРЛАМЕНТСКИМ. Президентская единовластная форма правления не оправдала себя.

3. В сентябре 1999 г. провести выборы в Парламент РФ. А в октябре—ноябре — в местные органы власти. Отменить всенародные выборы губернаторов. Отменить все региональные законодательные собрания. Законы должны быть едины по России. В регионах должны быть Советы народных депутатов (а не английские муниципалитеты).

4. Должен быть сокращен бюрократический аппарат органов МВД, налоговой полиции и др. недейственных органов.

5. Ликвидировать безработицу, как рассадник всякой преступности. Каждый имеет право на труд и на достойную зарплату. Зарплата руководящих работников на местах, на предприятиях и в верхних эшелонах власти не должна превышать 5-кратной суммы средней зарплаты по району, области, России.

6. Сельское хозяйство должно иметь разные формы владения и использования собственности, но 75% — государственная собственность госхозов, кооперативов, АО, колхозов.

7. Торговля основными продовольственными товарами, продуктами — государственная, по твердым регулируемым ценам. А торговля другими товарами — разная: и государственная, и коммерческая. Импорт не должен превышать 25%.

Трудовой народ должен быть морально и материально защищен! Тогда в стране будет и согласие.

Л. МАРКОВ,
житель города.

Назад бы,

к Брежневу,

И тогда у меня и моих сослуживцев сложилось твердое убеждение — мы жили на многое скромнее. У них в магазинах было изобилие продуктов питания, одежды, во всем чувствовалась высокая культура, порядок и чистота. Не скрою, вот тогда я восхищался.

В брежневское правление, несомненно, наблюдалась жизнерадостность народа, доверие друг к другу, а вот дисциплины и должного порядка в стране не было. Водочки попивали и дома, и на работе. Приписки, воровство госимущества стали нормой жизни. Продукция выпускалась в большинстве не конкурентоспособная на мировом рынке. Проедали и пропивали сырье, текущее рекой по трубопроводам «Дружбы народов». И так все 19 лет правления. Естественно, мы пожинаем это сегодня, ибо такая безалаберность не могла не отразиться на экономике страны. Уравнителька разучила человека добросовестно трудиться. Народ в большинстве стал равнодушен ко всему. Жил надеждой, что за него побеспокоится, преподнесет, кто-то за него думать будет. Но жизнь — строгий судья, и она нас наказала, в этом мы сегодня убеждаемся.

К 1980 году жить мы при коммунизме не стали, как пророчил Н. Хрущев. Грань между городом и деревней нестерли. Жили в так называемом коммунистами «развитом социализме». А как утвержда-

«Новый Союз» содействует единению Белоруссии и России

6 февраля состоялся учредительный съезд Межрегионального общественно-политического движения «Новый Союз». С российской стороны в его работе приняли участие полномочный представитель Президента РФ в Ленинградской области Федор Шкруднев, сопредседатель Общественной палаты социального контроля Ленинградской области Владимир Дальнов, президент Ассоциации промышленников Ленинградской области Валерий Глебов, президент Фонда возрождения и развития национальных культур Альберт Асадуллин, секретарь Санкт-Петербургского Епархиального управления протоиерей Геннадий Бардов и другие. Белорусскую делегацию возглавил вице-президент «Внешхимпрома» Виктор Корнилов.

В обращении к делегатам и гостям учредительного съезда, оглашенном перед началом, президент Республики Беларусь Александр Лукашенко выразил признательность Общественной палате Ленинградской области, всем организациям и жителям региона, выступившим с инициативой создания общественного политического движения «Новый Союз» в поддержку добровольного объединения двух стран в союзное государство.

Новое движение существенно отличает то, что родилось оно не из центра, не с подачи высоких правительственные чиновников, а в одном из российских регионов, на гребне народной инициативы, сказал делегат Владимир Дальнов. Народы все более приходят к пониманию того, что обособленность по национальным квартирам не приносит пользы, пагубно влияет на развитие экономики, всех сфер социальной жизни. Родившееся на невских берегах международное движение призвано содействовать реальному сближению экономик двух славян-

ских народов, появление необходимой для этого законодательной базы.

За экономическую интеграцию Белоруссии и России работал директор АО «Ленптицепром» Юрий Трусов. По его мнению, ставка на импорт продовольствия с Запада нанесла непоправимый урон отечественному сельскому хозяйству. Республика Беларусь, сказал он, куда дальновиднее нас в поддержке своего товаропроизводителя, и здесь есть чему поучиться. Утвержденный Госдумой «Закон о банкротстве», продолжил он, уже оказал отрицательное влияние на положение предприятий, и движение «Новый Союз» должно бороться за его приостановку.

В своих выступлениях генерал-майор в отставке Василий Кондаков, вице-президент Всероссийского фонда социальных и экономических программ Олег Чернышов, основатель благотворительного театра Долорес Закржевская подчеркивали значение объединения России и Белоруссии как первого камня в здании возрождающегося нового Союза, куда присоединяются со временем другие братские народы.

Учредительный съезд видит одной из ближайших задач родившегося движения способствование проведению общегородского референдума по вопросу объединения России и Белоруссии в 1999 году и образования союзного государства двух славянских народов в 2000 году. Съезд избрал руководящие органы общественного политического движения «Новый Союз».

Учредительный съезд назвал лидером движения «Новый Союз» полномочного представителя президента РФ в Ленинградской области Федора Шкруднева. По материалам информагентства «Вести», 9.02.99 г.

Чтоб все по-прежнему?

ет статистика, в 1913 году Россия по разным показателям жизненного уровня среди других стран занимала с 3 по 12 место, а по приросту промышленного продукта — первое. А в 1985 году соответственно 68 место в мире, а по личному потреблению — 77 место. Опережаем все страны лишь по детской смертности, абортам, разводам и потреблению алкоголя. У нас на одного взрослого трудоспособного человека приходится 25 литров чистого алкоголя. Это в 4—5 раз больше, чем в США. Читая сводки ОВД в газете за неделю, диву даешься, что столько задержано в нетрезвом состоянии. Я хочу выразить сердечно спасибо правоохранительным органам за то, что они нас берегут. А то бы с нас и днем шапки да куртки снимали. На мой взгляд, «Знаменке» надо не только печатать сводки, но и почаще выступать с анализами этого вредного явления в нашем городе. Что касается санаториев и домов отдыха, то и во время так называемого застоя не каждый мог попасть на лежачие берега Крыма и Сочи. Для властей держащих это было всегда доступно. Профсоюзные лидеры от мала до велика по два раза в год со своим семейством отдыхали по бесплатным путевкам, а колхознику и во сне не снились такие блага. Он был наивно привязан к двум бороздам — колхозной и своей.

Но зачем эти детали, если

есть главный факт, который уже не опровергнуть большевикам. Если бы большевизм был строем, отвечающим интересам населения, то его бы не выбросили социалистические страны, да и наши бывшие республики. И в СССР он развален не тремя «зубрами» Беловежской пущи, как утверждают коммунисты, и не по требованию народа, а сам, как прогнившая рабовладельческая империя. Большевики в 1917 году, разрушив до основания могущественную Российскую империю, начав с сохи, лопаты и луцины строить «светлое будущее», принеся в жертву десятки миллионов ни в чем не повинных людей, через 75 лет тоталитаризма возвратились на круги своя — к лопате, сохи и луцине. Не будь их сегодня под руками, заживо хоть в гроб ложись. Слава Богу, что сегодня не дошло до людоедства, как было в незадолгую времена в Поволжье и на Украине. Не придет мы к согласию, люди начнут друг друга за горло хватать. Выход сегодня не в возврате к прошлому и не в существующей лжедемократии, а в призвании к власти истинных патриотов-демократов, которые дали бы народу нужные законы. С этого бы и началось строительство правового государства. Не знаю, получился ли у меня ответ или «отлуп», вам судить.

А. БЕГМА,
читатель.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Бедолаги

Ах, зачем мы так плохо устроены
И живем, будто

Богом обронены,
Темной силой, к несчастью,
подобраны,
На потеху Нечистому
отданы?

И земли-то у нас!..
И богатств океан,
А гнетет нищета, и на шее
аркан...

Кинулись, было, мы к
батюшке Сталину —
Целовали сапог этой гадины.
За тюремную жизнь
небогатую

Выше Бога подняли
проклятого.

В рай вели нас
побольше полвека,
Крови нашей пролив
цели реки.

Вдруг кричат супостаты
Иванам:
«Мы идем в никуда,
как бараны!»

И (о, ужас!) воротят
товарищи
В строй, что звали они
загнивающим.

Перекрасились и
перестроились,
Полстраны грабанут
удостоились

И живут, как и прежде,
паханами,
Промышляя, как прежде,
обманами.

Мы же слезы все льем,
бедолаги,
Как счастливо жилось нам
в ГУЛАГе!

И среди обездоленной
братии
Не отыщем борцов
демократии.

Ах, характер ты наш
распрорусский!
Почему ты в политике
узкий?

Прихватизация

(басня)

Зверям бесхозность
надоела,

Но разделить лес
по наделам

Борьба за власть мешала...
И партия Лисы, и партия
Шакала

Рыком грозным, надрывая
голос..

Ставили сопернику препоны,
Чтобы свои, а не его
принять законы,

Но дела не продвинули
на волос.

Для вида каждая ватага
За общие боролась блага,
Но брал над ними перевес

Своей корысти интерес.
Грызня так поглотила

кланы,
Что лес остался без охраны,
Он был и раньше без
надзора,

Теперь же из-за драк и
споров

И вовсе стал добычей вора.
Его прибрал к рукам

Медведь.
Не надрывая в спорах

глотку,
Он лес пустил в переработку
И стал жиреть и богатеть...

Когда же спорщики
очнулись от грызни,
На месте леса были кусты
да пни.

Под спор властей разграбил
цех начальник
А мы (кто подхалим, кто
трус-мольчальник)

Забыли о правах на нашу
долю.

Наоборот, боялись, как бы
он нас не уволил.

И. ШАРИН.

ПЕРЕХОД ПРОШЕЛ БЕЗ БОЛЕЗНЕНО

Полная компьютеризация работы осуществлена в начале марта в отделе занятости населения. Специалисты отдела успешно освоили новую сложную и объемную программу «Катарсис», которая практически полностью освобождает от необходимости вести бумажную документацию. Кроме нашего района на эту программу перешли пока лишь в Гатчине и Тосно. Это говорит, в частности, и о высокой квалификации коллектива Сланцевского отдела занятости.

Подготовка к переходу на «Катарсис» началась в августе прошлого года. Тогда были проверены все карточки безработных, правильность начисления пособий, устраниены все ошибки. Каждый специалист внимательно изучил свою часть про-

граммы, по специальному графику прошло обучение. А с середины января началось освоение работы непосредственно на компьютерах. Большую помощь оказали и специалисты Департамента занятости по Ленинградской области, коллеги из других районов. Кстати, отдел получил два дополнительных компьютера — от Департамента и администрации МО «Сланцевский район».

Нелишним будет сказать, что по итогам 1998 года б руководителей из 29 отделов занятости в области отмечены приказом по Департаменту за большой вклад в совершенствование работы по труду и устройству населения. Среди них и начальник Сланцевского отдела Л. В. Никитина.

С. ШИШКИНА.

УВЛЕЧЕНИЕ КРАСОТА, КОТОРАЯ ВРАЧУЕТ

О том, что Геннадий Семенович Григорян — человек с тонким вкусом и умелыми руками, знают даже те, кто с ним не знаком. Стоит лишь взглянуть на дверь его квартиры, отдельанную деревом, резными затейливыми дверками. Такие же полуфантastические существа украшают и комнаты. Грозный богатырь суворово глядит из-под светильника на телефон (чтобы не болтали слишком много, объясняет хозяин), на столе красуется нечто сюрреалистическое: крокодил, разевающий зубастую пасть, непостижимым образом переходящий в переплетения человеческих тел. На стене целая картина, вырезанная на доске: охотники скачут на конях. Мастер почти не использует лак, и дерево сохраняет природный цвет и структуру. Но все равно трудно поверить, что крокодил был всего-навсего корягой, принесенной из леса, что материалом для остальных изделий послужили обычные березовые поленья.

Заниматься резьбой Геннадий начал еще в детстве, хотя, по его признанию, рисовать никогда не умел. Первым его произведением был шахматный конь, и до сих пор помнится радость и удивление: оказывается, я это умею! Специально учиться художественным меслам так и не пришлось, но, видно, если есть такая струнка в душе, она будет звучать. Не только дерево преображается в его руках. Из самой обычной стальной проволоки, бусинок и бисера он изготавливает... женские украшения. Материал тут не главное, поражает тщательность отделки, тонкая работа. Дарить

такие сувениры для Геннадия Семеновича не меньшее удовольствие, чем для того, кто получает подарок. «Бижутерия — моя страсть», — признается он.

Когда-то изготовлением таких изделий занимался всерьез, и дело было достаточно прибыльным. Но это — как бы из прошлой жизни. Четыре года назад семья Григоряна пришлось, бросив все, что имели, спешно уезжать из родного Сухуми. Абхазия, райский уголок, превратилась в кипящий котел межэтнических конфликтов. Уже 4 года Григоряны живут в Выскатке. Освоились, обзавелись своим хозяйством. Сын Дима скоро вернется со службы в армии. Дочка Илона стала гордостью не только Сланцев, но и всей Ленинградской области, поскольку завоевала третье место в чемпионате России по рукопашному бою среди женщин.

И все-таки заветная мечта — вернуться домой. Когда особенно острой становится ностальгия, Геннадий Семенович берет в руки нож и до поздней ночи трудится над очередным своим произведением. Среди них особое место принадлежит двум иконам, на которых изображен Георгий-Победоносец, поражающий змея. Одну из них Григорян хотел передать в память о бабушке в церковь в районе Очамчира. Но не успел. Сейчас икона в Сиженской церкви Михаила-Архангела. Вторая хранится дома — в надежде на то, что когда-нибудь все-таки доведется навестить ту памятную церковь на родине.

З. ФЕДОРОВА.

Неутомимая труженица

О Валентине Михайловне Федоровой, работающей уже три года дворником в ЖЭУ № 4, с большой похвалой отзываются не только руководители этого управления, но и, что не менее важно, жильцы домов. До недавнего времени за В. М. Федоровой был закреплен участок при доме № 12а на ул. Кирова. Без добросовестного труда дворника В. Федоровой, очевидно, не имел бы той привлекательности и сквер, заложенный в свое время жильцами названного дома. Не случайно же на стене одного из подъездов до сих пор красуется давно прикрепленная табличка с надписью «Дом образцового порядка», ко многому обязывающая его жильцов.

Осенью прошлого года Валентине Михайловне дали другой, не менее важный участок работы. Сегодня она — дворник при доме № 12 на этой же улице. Это

более оживленный, многолюдный объект, требующий немалых усилий, чтобы поддерживать на нем надлежащий порядок и чистоту. Но дворнику В. Федоровой не привыкать к трудностям. Будучи пенсионеркой, Валентина Михайловна полна энергии и сил. При нескончаемых снежных заносах она не ждет, когда появится помощь от снегоуборочной техники. С раннего утра, несмотря на снегопад, наш дворник на своем рабочем месте. Тротуар вдоль фасада десятиподъездного дома постоянно расчищен, посыпан песочком, поддерживаются в полном порядке подходы к каждому подъезду дома.

Пользуясь случаем, хочется напомнить всем жителям нашего города, чтобы они ценили нелегкий труд дворника. Дворниками работают в основном женщины. Большое им спасибо за их нелегкий труд.

Д. ТРЕТЬЯКОВ,
обществ. корр.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Жильцы дома № 19 по улице Грибоедова: «Каждый год, как только начинается оттепель, в квартирах, расположенных на 4 и 5 этажах, подтекают потолки. Вода просачивается с крыши. Это длится уже почти 10 лет. Что нам ожидать в будущем?»

Отвечает начальник ЖЭУ № 4 Р. А. ВЛАС:

— Меры мы принимаем и на все жалобы жильцов реагируем. Ремонт кровли на этом доме делали летом прошлого года. Мы понимаем, что латанием дыр много не добьемся. В плане этого года есть капитальный ремонт крыши дома № 19, и мы постараемся все сделать, чтобы это произошло. Не подвели бы только финансы.

В ТРУДНЫХ УСЛОВИЯХ

В прошлом году сотрудники районного комитета по охране природы провели 49 проверок выполнения природоохранного законодательства на предприятиях нашего города. Это не так мало, тем более, если учесть, что проведение таких проверок фактически перестало быть основной функцией комитета.

Корень этого парадокса — в государственной экологической политике.

С ноября 1996 года федеральное Министерство охраны окружающей среды и природных ресурсов разделилось на комитет по охране окружающей среды и Министерство природных ресурсов. Непонятно, как можно охранять окружающую среду, не охраняя природные ресурсы. Комитет остался вневедомственным, независимым, а потому, увы, чрезвычайно бедным. Во всяком случае финансирование органов охраны природы составило в 1998 году всего 10 процентов от цифры, заложенной в федеральный бюджет. Свои расходы районный комитет как окупает за счет так называемых платных услуг. Так стало называться (естественно, с санкции вышестоящих органов) оформление документов, которое проводилось и раньше. Этого хватает на весьма скромную зарплату и оплату коммунальных услуг.

Следующий этап — сокращение кадров. В структуре областного комитета по охране природы в 1998 году оно составило 40 процентов. В Сланцах сокращена 1 штатная единица инспектора, теперь здесь лишь 2 сотрудника, не считая водителя. Наш районный комитет, вполне возможно, вновь станет отделом Кингисеппского. Не исключено, что и межрайонная аналитическая лаборатория в Сланцах будет закрыта, а откроется в Кингисеппе, где администрация готова ее содержать полностью плюс выделить две штатные ставки. В нашем районе позволить себе такую роскоши не могут. Дошло уже до того, что с будущего года, если ничего не изменится, сланцевским предприятиям, обязанным иметь анализ своих сточных вод, придется возить пробы воды на «Фосфорит» в Кингисепп. Невско-Ладожское бассейновое водохозяйственное управление, выполняющее функции по охране водных ресурсов Северо-Запада, не включило в свой перечень аттестованных лабораторий ни одну лабораторию в Сланцах, в том числе и на предприятиях.

«Из года в год у нас все меньше времени на непосредственные проверки, — говорит председатель Сланцевского комитета по охране природы В. И. Волкова, — основное внимание приходится уделять начислению и сверкам платежей за загрязнение окружающей среды». 10% из них идут в госбюджет, остальные средства — в внебюджетный экологический фонд Ленинградской области, откуда, по положению, 60% перечисленных должны возвращаться в район. Кроме того с 1995 года требуется давать экологическое обоснование по просьбе предприятий при лицензировании некоторых видов хозяйственной деятельности, а с 1998 года введено отдельное лицен-

зирование деятельности в области охраны окружающей среды.

Сверка платежей проводится ежеквартально и по итогам года. Количество плательщиков растет, поскольку в их число входят все юридические лица, у кого имеется хотя бы один автомобиль. В результате несколько десятков организаций платят ... меньше 1 рубля в квартал. Еще столько же — до 10 рублей. Времени на эти не окупавшие себя расчеты требуется не меньше, чем для крупных плательщиков. Кстати, плата за загрязнение окружающей среды в соответствии с Постановлением правительства РФ № 632 от 28.08.92 г. может быть снижена бюджетным учреждениям, предприятиям социально-культурной сферы, а также предприятиям, осваивающим средства на выполнение природоохранных мероприятий. Этим правом у нас активно пользуются лишь акционерные общества «Цесла» (как строящее природоохранные объекты) и «Завод «Сланцы» (поскольку ведет очистку городских стоков). Остальные, кто мог бы обратиться по этому поводу в областное правительство, предпочитают ходить в должниках.

Осуществляя контроль за поступлением средств во внебюджетный экологический фонд области, районный комитет по охране природы не имеет права контролировать поступление средств в район, а также не влияет на расходование этих средств. Пока не предусмотрено даже самое скромное стимулирование тех, кто этот фонд, собственно, и собирает.

Что касается лицензирования деятельности предприятий, организующих прием металлов, то природоохранные органы не чинят им препятствий, наивно полагая, что сдают сюда исключительно бросовый металл, который иначе будет загрязнять окружающую среду. Но вопросы на уровне района к этим «санитарам» все же есть. Только у одной организации имеется лицензия комитета по охране природы Ленинградской области. Остальные имеют лицензии, выданные в других субъектах Федерации, есть даже лицензия, выданная комитетом по охране окружающей среды России. Но обладатели «ино-городских» лицензий что-то не спешат регистрироваться там, где они ведут свою деятельность. Районный комитет вправе ставить вопрос и о лишении таких лицензий.

Для того, чтобы деятельность сотрудников районного комитета по охране природы была более эффективной, нужно многое. От приборов экспресс-анализа до совершенствования нормативных документов. Чтобы хотя бы разграничить функции по охране водных ресурсов между комитетом и тем же Невско-Ладожским управлением. И, наверное, пора на уровне района сконцентрировать немногочисленные экологические силы различных ведомств на решении хотя бы нескольких проблем, важных для города, — например, на борьбе с несанкционированными свалками или незаконными порубками леса. Иначе охрана природы рискует превратиться в формальность. С. ШИШКИНА.

К юбилею поэта

Нынешний год — год юбилея Пушкина. Мероприятия, посвященные этому, проходят во всех учебных и культурных заведениях города. Не исключение и сланцевский индустриальный техникум.

Студенты посетили в городском музее художественную выставку «Народная Пушкиниана». В выходные дни была организована экскурсия в С.-Петербург по пушкинским местам. Проходит конкурс сочинений «Пушкин в моей жизни».

Н. СТЕПАНЕНКО.

Деревья — наши лекари

роение, исцеляет от недугов. Достаточно, по утверждению ученого, просто постоять рядом с дубом или дотронуться до него рукой, и ток доброй энергии вольется в человека. Но не во всяком, а лишь в том, для кого дуб по одному из гороскопов — подпиты-

вающее дерево (для кого-то это береза, вяз, каштан и др.). Подпитывающие деревья помогают, как правило, при хронических заболеваниях, при острых воспалительных процессах, ожогах и других травмах, а также при головной боли.

• ЭТО ЛЮБОПЫТНО

Современный ученый Е. Мейлицев обнаружил любопытное свойство дуба. Оказывается, для многих людей это дерево является подпитывающим — оно как бы заряжает такого человека живительной энергией, всеяляет в него бодрость и крепость, снимает плохое наст-

СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ АБОНЕНТОВ

согласно приказу ОАО «Ленсвязь» от 26.02.99 г. за № 50/Д с 10 марта 1999 года

ИЗМЕНЯЮТСЯ ТАРИФЫ

на нижеуказанные услуги международной и международной электросвязи.

Стоимость 1 минуты международного разговора:

АВТОМАТИЧЕСКАЯ СВЯЗЬ

	бизнес-тариф (с 8.00 до 20.00)	обыкновенный тариф (с 20.00 до 8.00) рабочие дни	льготный тариф круглосуточно выходные и праздничные дни
Европа 1	13.50	9.00	6.75
Азия 1	22.05	14.70	11.03
Балтия	11.70	7.80	5.85
ИРИДИУМ	22.05	14.70	11.03
Беларусь, Молдова,			
Украина	7.50	3.00	2.25
Остальные страны СНГ	11.25	4.50	3.38

ЗАКАЗНАЯ СИСТЕМА ОБСЛУЖИВАНИЯ

	рабочие дни недели (с 8.00 до 20.00)	рабочие дни недели с 20.00 до 8.00 и по выходным и праздничным дням круглосуточно
Европа 1	18.00	9.00
Азия 1	29.40	14.70
Балтия	15.60	7.80
Беларусь, Молдова,		
Украина	9.00	3.00
Остальные страны СНГ	13.50	4.50

— через телефониста в переговорном пункте круглосуточно во все дни недели действует тариф тот же, что и в рабочие дни с 8.00 до 20.00.

ХРОНИКА ОДНОГО ДНЯ

ПОЖАРЫ СЕРЬЕЗНЫЕ И НЕ ОЧЕНЬ

На пожарах выдался для пожарных ОПО-41 один из дней февраля. Первое сообщение о пожаре в диспетчерский пункт поступило в первом часу ночи о том, что на ул. Патриотов (район третьего поселка) горят садовый домик. Когда экипаж пожарных прибыл на место происшествия, оказалось, что горит рубленая баня с пристройкой и дровяник. Из-за позднего сообщения отстоять постройки не удалось. Материальный ущерб хозяин оценил в 7800 рублей. Материал находится на проверке в отделе внутренних дел, так как пострадавший считает, что это был поджог.

В 9 часов следующее сообщение — горит жилой дом на ул. Сосновая, 11. К моменту приезда пожарных вся кровля была охвачена пламенем. Спасти дом было невозможно. Была угроза загорания соседнего дома. Это было так реально, что хозяева стали выносить на улицу вещи. Но пожарные не допустили, чтобы огонь распространился дальше.

Слаженные действия и умелое руководство А. Сидорова сделали почти невозможное. Воду к очагу пожара приходилось подвозить за два километра. При морозе минус 12 градусов люди работали не то что без хорошего снаряжения, не было элементарного — перчаток.

А что касается сгоревшего дома, то причина возгорания устанавливается. Также в первые дни после пожара не было установлено место-нахождение хозяина 1933 года рождения.

И закончил нелегкий день пожар на улице Кирова, дом 14, кв. 27 в 18 часов 36 минут. Пожарных вызвали соседи, в квартире никого не оказалось. Пожар возник на кухне, выгорел квадратный метр пола. Возможно, загорание произошло от неосторожного обращения с огнем. Кто виновник — предстоит выяснить. Законный владелец квартиры сдавал ее в аренду.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы —

2-16-65;

фотокорреспондент — 2-35-74;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

ВВЕДЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В ПРЕЙСКУРАНТ «ТАРИФЫ НА УСЛУГИ СВЯЗИ»:

— стоимость жетона для международных таксофонов — 7 руб. 50 коп.

— стоимость дебетной магнитной карты емкость:

10 тарифных единиц — 15 руб.

25 — » — 28 руб.

50 — » — 45 руб.

— стоимость жетона для городских таксофонов — 1 руб.

С 1 апреля 1999 года согласно

прайскуранту № 125-ЛО-1999:

абонементная плата за основной телефонный аппарат индивидуального пользования, в месяц — 40 руб.

льготная категория граждан — 20 руб.

коллективного пользования — 49 руб.

за спаренные и параллельные телефоны, установленные у разных абонентов, в месяц — 23 руб.

льготная категория граждан — 11 руб. 50 коп.

за «вечерний» телефон, в месяц — 20 руб.

Справки по телефону:

2-16-96

С 1 марта 1999 года для абонентов г. Сланцы и Сланцевского района открыт выход к абонентам системы глобальной спутниковой связи ИРИДИУМ. Коды выхода — 8816; 8817.

Отдел вневедомственной охраны

предлагает

НОВЫЙ ВИД УСЛУГ —

хранение ценностей и личных вещей в

В ДЕПОЗИТНЫХ ЯЧЕЙКАХ

— гарантированная надежность хранения;

— конфиденциальность вложения-изъятия;

СРЕДНЯЯ СТОИМОСТЬ:

— для физических лиц — до 15 рублей в сутки; (при наличии договора на охрану квартиры — скидка 25%),

— для юридических лиц — 600 рублей в месяц.

Количество ячеек ограничено.

СПЕШИТЕ застраховать СЕБЯ от неприятностей

За более подробной информацией обращайтесь по адресу:

ул. Чкалова, д. 9.

Телефоны: 2-29-50, 2-10-07.

сто. Наибольшим упорством

среди матчей двух стартовых

турнов отличалась встреча

между гороно и МЖК.

Лишь на последних секундах

команде гороно удалось

вырвать победу со счетом

56 : 55. Весьма интересной

и содержательной была еще

одна встреча с участием

команды МЖК, в которой

она вновь уступила в упорной

борьбе, на этот раз

«Химику» со счетом 77 : 86.

Результаты остальных мат

чей двух начальных турнов:

«Ветераны» — «Цесла» —

73 : 51, СПЗ — ГОВД —

101 : 38, «Школа № 1»

— «Химик» — 78 : 64,

«Гороно» — «Ветераны» —

68 : 79, «СПЗ» — «Цесла»

— 75 : 47, «Школа № 1»

— «ГОВД» — 109 : 37. В

споре бомбардиров пока лидирует Т. Гаврилов (81 очко), вслед за ним идут А. Белянин (54) и С. Зайченко (51).

Матчи проводятся по по-

недельникам, четвергам,

субботам и воскресеньям.

Место проведения — школа

№ 3. Вход бесплатный.

В. ЗАХАРКИН,

обществ. корр.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ МЕТРОЛОГИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ

АО «Завод „Сланцы“

оказывает услуги

ПО КАЛИБРОВКЕ

теплотехнических,
электроизмерительных
и линейно-угловых
средств измерений.

Лаборатория
акредитована
Госстандартом России
на право проведения
калибровочных работ,
№ аттестата 782
Тел. 53-657, 53-575.

Частные объявления

Сдам однокомнатную квартиру на длительный срок.
Тел. в Кингисеппе (275) 2-13-56.

Продам кирпич: красный
плотный, строительный, по-
лупорный; силикатный, об-
лицовочный с доставкой.
Т. (275) 2-06-48 с 9 до 18 ч.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Пугацевич Н. М.

Верстала Андреева О. А., печатала Пашкова А. Н.

Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 л. л.

Сдано в печать в 17.30
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 2795. Заказ 626.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области,

администрация

Сланцевского района и трудовой

коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,

ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-81

Зам. редактора

В. КАРАСЕВА